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Ο απολογισμός του έργου του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας για το 2025
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Συνήλθε την Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου 2026 στο Βουκουρέστι το 
Εθνικό Εκκλησιαστικό Συμβούλιο υπό την προεδρία του 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.

Κατά τη συνεδρίαση που διεξήχθη στην Πατριαρχική Κατοικία, ο Μακαριώτατος 
παρουσίασε τον απολογισμό των πεπραγμένων του Πατριαρχείου Ρουμανίας για 
το έτος 2025.

Ο συνοπτικός απολογισμός έφερε τον τίτλο «Η Εκατονταετηρίδα του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας, οι νέοι Ρουμάνοι Άγιοι και ο καθαγιασμός των 
Ιερών Εικόνων του Εθνικού Καθεδρικού Ναού» και κατέγραψε το σύνολο της 
δραστηριότητας κατά το 2025, έτος το οποίο είχε ανακηρυχθεί ως Έτος Μνήμης 
της Εκατονταετηρίδας του Πατριαρχείου Ρουμανίας και των Ρουμάνων 
Ορθοδόξων κληρικών και ομολογητών του 20ού αιώνα.
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Ιστορικά γεγονότα του επετειακού έτους

Σε λειτουργικό επίπεδο, ο Μακαριώτατος ανέδειξε ως κορυφαίο γεγονός την 
αγιοκατάταξη δεκαέξι νέων αγίων, πνευματικών πατέρων και ομολογητών του 
20ού αιώνα Ρουμανικής καταγωγής. Η τελετή της επίσημης ανακήρυξης 
πραγματοποιήθηκε στις 4 Φεβρουαρίου 2025, ανήμερα της επετείου των 
100 ετών από την ανύψωση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας σε 
Πατριαρχείο.

Παράλληλα, προστέθηκαν νέες εορτές στο εκκλησιαστικό εορτολόγιο, εγκρίθηκαν 
λειτουργικά κείμενα προς τιμήν των νέων αγίων, ενώ καθιερώθηκε η Κυριακή των 
Αγιορειτών Αγίων, την τρίτη Κυριακή μετά την Πεντηκοστή. Η Ιερά Σύνοδος 
θέσπισε επίσης την Ημέρα του Στρατιωτικού Κλήρου, η οποία εορτάσθηκε για 
πρώτη φορά στις 26 Οκτωβρίου στον Εθνικό Καθεδρικό Ναό.

Ιδιαίτερης σημασίας υπήρξε ο λαμπρός καθαγιασμός των Ιερών Εικόνων και 
ψηφιδωτών τοιχογραφιών του Εθνικού Καθεδρικού Ναού στο Βουκουρέστι 
ο οποίος τελέστηκε στις 26 Οκτωβρίου 2025, από τον Παναγιώτατο 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ και πλειάδα Ιεραρχών της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας.
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Εκκλησιαστική ζωή στη διασπορά

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ έκανε ιδιαίτερη αναφορά και στην 
αυξανόμενη παρουσία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας εκτός των 
συνόρων. Οι ενορίες στη διασπορά παρουσίασαν αύξηση σε σύγκριση με το 2024. 
Κατά το παρελθόν έτος, ο Επίσκοπος κ. Νεκτάριος εξελέγη ως ο πρώτος Ιεράρχης 
Ρουμανικής καταγωγής στην Ιρλανδία και την Ισλανδία, ενώ ο Σεβασμιώτατος κ. 
Αθανάσιος ενθρονίσθηκε ως πρώτος Αρχιεπίσκοπος Μεγάλης Βρετανίας και 
Βορείου Ιρλανδίας.

Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλούν τα στατιστικά στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία στις 
Ρουμανικές ορθόδοξες κοινότητες της διασποράς τελέσθηκαν σχεδόν 
πενταπλάσιες βαπτίσεις σε σχέση με τις κηδείες κατά το 2025. «Βλέπουμε στη 
Ρουμανική Διασπορά, ότι αυξάνεται ο αριθμός των Ρουμάνων πιστών ή των 
βαπτισμένων», υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ.



Προσκυνήματα, φιλανθρωπικές δράσεις και συμμετοχή των νέων

Στον τομέα των προσκυνημάτων το Πατριαρχείο Ρουμανίας διοργάνωσε 
προσκυνήματα στη χώρα και στο εξωτερικό  με τη συμμετοχή περίπου 15.000 
πιστών. Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ρουμανίας τόνισε τη σημασία των 
προσκυνημάτων, τα οποία συμβάλλουν στη γνωριμία με τις Ιερές Μονές και τους 
προσφάτως αγιοκαταταχθέντες Αγίους Ρουμανικής καταγωγής.

Στον τομέα της κοινωνικής και φιλανθρωπικής διακονίας, περίπου 280.000 άτομα 
που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες ωφελήθηκαν από κοινωνικές και ιατρικές 
δράσεις. Συνολικά 506 ιερείς προσέφεραν πνευματική στήριξη σε νοσοκομεία, 
στρατιωτικές μονάδες, σωφρονιστικά ιδρύματα και δομές κοινωνικής πρόνοιας.

Τα στοιχεία για το 2025 καταδεικνύουν αύξηση της συμμετοχής των νέων, μέσω 
της αύξησης των συλλόγων και των εθελοντικών ομάδων, καθώς και της 
εκκλησιαστικής τέχνης και των εργασιών αποκαταστάσεως.

Παράλληλα, σημειώθηκε σημαντική αύξηση στην εκτύπωση της Αγίας Γραφής, με 
σχεδόν τριπλάσιο αριθμό αντιτύπων σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος.



Κέντρο για την πρόληψη της σχολικής διαρροής

Στην εισήγησή του, ο Πατριάρχης Ρουμανίας αναφέρθηκε και στο εθνικό 
πρόγραμμα για την πρόληψη της σχολικής διαρροής, δηλαδή του φαινομένου κατά 
το οποίο ένας μαθητής εγκαταλείπει πρόωρα το σχολείο πριν ολοκληρώσει την 
υποχρεωτική εκπαίδευση. Το πρόγραμμα υλοποιείται από το Πατριαρχείο 
Ρουμανίας με ευρωπαϊκή χρηματοδότηση, μέσω του Κέντρου Δραστηριοτήτων 
Νεότητας «Προφήτης Ηλίας ο Θεσβίτης», που εδρεύει στην πόλη Παντελιμόν της 
επαρχίας Ιλφόβ.

Το πρόγραμμα, συνολικού μη επιστρεπτέου προϋπολογισμού περίπου 50 
εκατομμυρίων ευρώ, υλοποιείται από την 1η Σεπτεμβρίου 2025 έως 31η 
Δεκεμβρίου 2029. Περιλαμβάνει αφενός την ανέγερση πολυλειτουργικού κέντρου 
με αθλητικές και πολιτιστικές εγκαταστάσεις για παιδιά και νέους, σε έκταση 
περίπου 10 εκταρίων, και αφετέρου την εφαρμογή εκπαιδευτικών και 
επιμορφωτικών δράσεων σε 117 κέντρα νεότητας σε όλες τις επαρχίες του 
Ρουμανικού Πατριαρχείου, προς όφελος 5.850 παιδιών.



«Ο Άγιος Ηλίας ο Θεσβίτης υπήρξε ομολογητής της πίστεως σε περιόδοθς 
εχθρότητας και απομακρύνσεως από την πατρώα παράδοση. Το Κέντρο αυτό 
αποτελεί ευκαιρία ενισχύσεως της πίστεως των νέων, των γονέων και όλων όσοι 
διακονούν στον χώρο της παιδείας», υπογράμμισε ο Μακαριώτατος.

Ο απολογισμός, όπως παρουσιάσθηκε στο Εθνικό Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, 
πρόκειται να υποβληθεί προς έγκριση στην Εθνική Εκκλησιαστική Συνέλευση, η 
οποία συνέρχεται την Πέμπτη, ενώ την ερχόμενη Παρασκευή θα τεθεί υπόψη των 
μελών της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ρουμανίας, στο πλαίσιο της τακτικής 
συνεδρίασης της.
























